



首届鲁菜创新大赛系列报道

主办: 菏泽市商务局 菏泽市人力资源和社会保障局 承办: 牡丹大酒店 全程媒体策划: 齐鲁晚报·今日菏泽

菏泽各大酒店调兵遣将备战“食神”大赛, 团队比赛更有看点

各参赛团队吹响冲冠集结号

本报记者 董梦婕

本次鲁菜创新大赛分“筵席”和“热菜”两项, 其中“筵席”被公认为更能代表一个酒店的水平, 各大酒店纷纷调兵遣将组成参赛团队备战大赛, 紧张的气氛在各参赛选手之间弥漫开。

各酒店调兵点将颇费周折

制作一款经典筵席非一人之力可以完成, 挑选优秀人员组成团队无疑使筵席水准得到更大的提高, 酒店开始沙场点兵, 派出自己的王牌厨师组队参赛。派谁出赛不仅成为员工内部的竞争, 也是对手酒店猜测的焦点, 本届比赛选手阵容堪称星光灿烂。

记者采访了解到, 菜品创新是每个酒店的生命, 每位厨师一直没有停止过菜品创新, 而菏泽市本届鲁菜创新大赛就为各选手提供一个展示的平台。面对难得一遇的展示机会, 各鲁菜厨师都跃跃欲试, 以至于各酒店负责人对人员的选定颇费周折。

达驰文亭湖大酒店厨师长常洪军表示, 其酒店每年都会进行一次菜品技能创新大赛, 对前三名进行重奖, 以激励员工的菜品创作热情。同时, 每年都会组织人员参加全国、全省举办的菜品大赛, 接到大赛通知后, 对报名参加的厨师立即开展了一场厨艺大比拼, 每位厨师拿出一道自己的经典菜品, 最终经过层层筛选确定了4人, 并打出了“创新鲁菜、展现自我”的参赛口号。

“准备制作一款文化底蕴深厚的水浒筵, 参赛厨师首先必须喜欢水浒文化, 再综合每位厨师平时的

厨艺水平确定人员。”郓城红军阁总经理李传递告诉记者, 团队的选择很慎重, 考虑几天之后才确定了人选。

王牌厨师领衔参赛团队

何为高手对决? 自然技艺在伯仲之间, 倘若实力悬殊, 则索然无味。记者从大赛组委会了解到, 各大酒店的顶尖鲁菜高手无一缺席。虽然各酒店的顶尖厨师参加观摩过很多菜品大赛, 但是面对家门口的比赛, 却更为重视。

此次, 菏泽牡丹大酒店, 和平大酒店, 花都大酒店, 百事得大酒店等参赛酒店的王牌厨师将有望悉数亮相大赛现场, 菏泽市目前唯一首席技师李传递也将携带历经十余年心血研发的水浒宴参赛。

“菏泽市各大酒店的厨师长相互之间基本都认识, 有的关系还很好, 但是对于这场比赛, 不约而同地都进行了菜品保密创新, 高手对决只需一招。”某酒店负责人告诉记者, 此次菏泽首届鲁菜创新大赛在“家门口”比赛, 参赛酒店和人员都倍感压力, 特别是参赛团队的主厨, 每天都在围绕菜品创新、餐具的设计与订购、展台摆放等一系列的问题, 思考怎样才能使参赛筵席以最好的形态展现在市民及评委眼前。

记者调查了解到, 菏泽各大酒店派出的王牌厨师致力于鲁菜研究大都十余年以上, 每位名厨都有一本自己的独家秘笈。高手对决惊心动魄, 酣畅淋漓, 31日的比赛现场将绝对精彩。

参赛团队闭门大练兵

参赛团队经酒店内部筛选确定后, 已经进入积极备战阶段, 很多参赛筵席从未做过, 系针对大赛主题首次制作研发而成; 而有些已经亮相过的筵席, 也会从菜品种类、果蔬雕刻等方面创新, 以全新的形象展现。

记者采访了解到, 各参赛人员积极进入大练兵阶段, 牡丹大酒店总经理牛忠建表示, 牡丹大酒店的菜品以地方特色为主, 充分利用当地原材料资源, 精工细作推陈出新, 开发出了一系列体现当地特色的新菜品, 接到比赛通知后, 立即研究制定具体参赛细则, 组成酒店精英厨师团队参加比赛, 备战过程周密而细致。

“家门口的比赛我们一定要参加, 这是一个让酒店内厨师学习和锻炼的好机会。”丽天大酒店总经理尚瑞芬对本届鲁菜创新大赛积极响应, 并表示将为本店参赛厨师提供最好的条件研究参赛筵席。

“现在参赛团队基本选定了, 他们每天都会在工作之余积极练习创新大赛菜品, 做到熟练掌握。”湖西宾馆相关负责人表示, 参赛团队的积极性很高, 每位厨师都斗志激昂, 将以“创新鲁菜烹饪技艺, 引领绿色餐饮文化”为宗旨, 不仅让市民吃出精彩, 更让市民体验到齐鲁文化的深刻内涵。

另外, 部分参赛人员给所在酒店立下了军令状, 而酒店方也表示将尽一切能力为参赛人员提供所需要的所有参赛物品, 参赛人员在此阶段成了酒店的重点照顾对象。



李大厨其人

李岱林, 46岁, 牡丹大酒店厨师长, 16岁入烹饪行业, 善烹, 执掌牡丹大酒店总厨16年。简历很简, 资历不浅。李岱林先生在餐饮这一行已做了近30年, 倡导健康饮食理念, 把发掘、传承鲁西南菜视为己任。

他生在水浒文化的发源地郓城, 骨子里怀有浓郁的乡土情结, 独好餐饮文化。自从接触到“鲁菜”这一概念起, 他一直致力于研究和发掘鲁西南菜系, 他独创的“手抓羊肉”, 成为了鲁西南菜肴的精品, 在业界享有良好的口碑。

手抓羊肉

菏泽人对吃羊肉从来都是乐此不疲, 无论是在家里还是饭摊都大吃特吃。但若到牡丹大酒店品尝了特色菜“手抓羊肉”后, 你定会有截然不同的新鲜感。大厨李岱林这次推荐的“手抓羊肉”无论从主料羊肉到配料的蒜汁都是非常特别。



受水浒文化的影响, 大碗喝酒、大口吃肉自古以来就是菏泽人的传统, 这其中尤以牛羊肉为最。一方水土养育一方生灵, 生长这里的青山羊, 更是曹州“国宝”。在这一独特的文化背景下, 符合菏泽人性格的菜肴“手抓羊肉”, 成为了酒店宴请国内外来宾的佳肴, 也成为了鲁西南菜品的精品之一, 鲁菜中的亮点。

羊肉、蒜汁, 看似是民间一道简单常见的菜肴, 但这道菜在厨师手里就显出了不同寻常。

这道菜, 原料取材于精选的鲁西南青山乳羊, 尤其1-1.5岁的疖子羊(敲了的公羊)为最, 这种羊膻味小。值

得一提的是, 用肉也十分讲究, 冰冻的肉不可用, 须为现宰的鲜羊肉。

其做法基本上是在“大炖羊肉”的基础上演变而来: 将青山羊宰杀去皮斩成2-3厘米方块, 入清水洗半小时, 后入沸水中余水洗净, 再入冷水洗净, 取锅放入清水, 放入羊肉块, 大火烧开, 打去浮沫, 放入桂皮, 白芷, 党参各少许, 微火炖至肉烂即可, 整个制作过程约两小时。

这个菜的精到之处在于突出羊肉本身的清香味, 用料的目的旨在去膻味、除腥、排草味, 还原肉本味。这其中, 火候的把握尤为关键, 用火太过则肉烂而柴, 火候不够则下口难食无味。恰到好处火候, 可确保羊肉又香又滑, 既兼顾嚼头与韧劲, 又不会太烂, 入口稍咬, 骨肉即离。

羊肉出锅后, 99%的工序都已完成。但是点睛之笔, 必不可少精美的蒜汁。大蒜必取材于鲁西南白嫩多汁的上品, 捣成蒜汁并调以优质鲜味酱油, 蘸食则肥而不腻, 瘦而不柴, 不腥不膻, 清香顺口。

制作是一门艺术, 饮食则是一种文化。对于品尝者来说, 食前必先观其色, 上乘佳作则色泽光亮诱人; 入口能感受肉质特有的滑爽, 大快朵颐的同时, 如果佐以鲁西南美酒, 味道会更加鲜美异常, 令人百吃不厌。相比鲁菜系列中的孔府菜, 济南菜、胶东菜, 这道“手抓羊肉”具备了浓郁的鲁西南气息。

(本报记者 景佳 整理)



筵席比赛需要团队合作

奇瑞电动轿车 feel happy
一年省万元 好学又好开

幸福车
让居家生活更甜蜜

诚征空白县级经销商和优秀销售员



最终解释权归当地经销商所有